

# Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: BUCUREȘTI, BULEVARDUL MAREȘALULUI EREMIAȘ, NR. 5. TELEFON: 17117  
ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GH. VOȘTINAR  
ABONAMENT LUNAR 110 LEI  
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

## O altă latit udine

Asistând la manifestări ca aceea de Marți seara de la Teatrul Comunal în de ansamblul artistic al armatei băl-gare a deslășuit entuziasmul specta-torilor, și apoi la seama căte fidelitate, câte ochi și glasuri s'au în-po-

Sunt multe timpuri noi care prind-o frumusețe psihologică și po-zitivă se îndrăgostesc și iubesc cu pa-simă o lăsuță din Pacific însă ignoră realitatea cea mai apropiată. Acesti studenți învățat în totuși că fac po-zitivă internațională, luând apărarea în sine căte trib de cambali de pe usura Dubat. Sunt alții care ig-noră gati mincării ignorarea stă-riilor de fapt mai aproape de realita-rea noastră geografică și politică, în-terzând în acest fel să se manifeste spiritul occidental. Acesti oameni uită că a cunoaște gati a țării cultură fran-ceză sau engleză nu înseamnă că fre-buie să treci în strămbătura de nas lângă ceea ce reprezintă veșnicul în poziția falsă a culturii noastre consti-tuenți în prezințiozitatea că ajun-gând să putem căte în care în Franța este sau englezeste ne-am defășat în mod condamnabil de tot ceea ce în-seamnă realitate geo-politică încon-jirătoare. Este inutil să subliniem că a asemenea poziție înseamnă nu nu-mai o pseudo-cultură, dar și o trădare a culturii în sine. Noi, în general, am fost creșcuți într-o mentalitate ciuda-ță: ni se părea că între noi și Apuz nu mai există nimic și că fără noi nu ar exista însăși cultura Apusului. Că-te probleme și căte adevăruri nu ne-au fost astfel voi ascunse căte ero-zii nu ni s'au strecurat cu înăstentă în urechi și suflet. Când în alte țări de o tradițională cultură se accentuau problemele de interdependență a ele-mențelor culturale, noi prin falsa nos-tră poziție nu făcăm decât ceea ce este trecător, ceea ce era modă în cultură și înțelegem nu adăncim rea-litățile noastre, ale sistemului geo-po-litic ambiant.

Și față, a fost de ajuns o seară, când a mână de oameni ne-a demonstrat că adevărurile sunt în jurul nostru și nu trebuie să fugim pe alte latitudini să ne înțelegem realitățile. O singuri-țea ne-a demonstrat ceea ce poate să ne trebuia demonstrat pentru mulți și anume că realitățile sunt în noi, în jurul nostru, pentru a începe o poli-tică în toate domeniile, alta decât cea falsă a trecutului. Cât am pier-dut în urma acestui politicii a țării noastre nu mai e nevoie să subliniem. Căte puteam cunoaște acum 50-60 ani cunoaștem din păcate abia acum. În timp ce acum o jumătate și mai mult de secol, cultura europeană preciza o cunoaștere a sufletului popular pentru generalizarea culturii și nu încheiam în bisericuțele noas-tre culturale, în care tămăiam cu ex-

## La 1 Noembrie se face

# Incorporarea contingentului 1947

— Se vor acorda prime de muncă ofițerilor și subofițerilor —

La Ministerul Apărării Naționale a avut loc zilele trecute o se-dință comună de lucru la care au participat un gen. Lascăr Mihail, ministrul apărării naționale, gen. Dămăceanu subsecretar de stat la MAN și general Io-nascu șeful Marelui Stat Major. S'a luat în discuție problema

incorporării contingentului 1947 și consiliul a hotărât ca aceasta să se facă de ziua de 1 Noembrie. La acea dată urmează să se eli-bereze seria I-a din contingentul 1946 când comandamentele din întreaga țară vor primi ordin în acest sens în timpul cel mai scurt posibil.

Consiliul a luat apoi în discu-ție problema situației materiale a ofițerilor și subofițerilor în urma stabilizării. S'a hotărât să se ter-mină la forurile respective pen-tru a se aproba menținerea siste-mului de acordare de prime cuve-rit offițerilor și subofițerilor, de care o reclamă însăși specificul muncii în armată unde ofițerii și subofițerii sunt chemați să pres-teze servicii care de regulă depă-șesc orele de Program.

Deasemenea consiliul s'a ma-l ocupat de sănătatea și odihna ofi-țerilor și subofițerilor. S'a luat în discuție cauzele care determi-nă reaua asistență dela unele spi-tale militare.

În cursul aceleastă sedințe s'a studiat un nou sistem de conce-ții pentru cadrele armatei, con-cedii care să ruleze pe tot timpul anului.

## Noii declarații ale tov. Ministrului Lucrețiu Pătrășcanu cu privire la cotele de chirii

Astăzi la orele 13, tov. ministru al Justiției, Lucrețiu Pătrășca-nu a convocat o conferință de presă la departamentul d-sale pentru a face noii declarații cu privire la cotele de chirii, în

urma faptului că recontele de declarații au creat unele nedre-cțiuni.

În ziarul nostru de mâine vom publica aceste declarații în ex-tenso.

# D. Marshall a propus un comitet permanent de pace și securitate

— „Manchester Guardian“ declară că acesta ar fi o ligă americană contra Uniunii Sovietice —

LAKE SUCCES, 18. D. George Marshall, ministru de externe al Statelor Unite, a rostit un im-portant discurs în fața Adu-nării Generale a Națiunilor Uni-te cu care prilei a formulat 2 chestiuni:

1. Formarea unui comitet per-manent de pace și securitate format din delegații tuturor ce-lor 57 națiuni membre ale ONU, ceea ce echivalează că organi-zarea națiunilor unite va fi în permanență în sedință și,
2. Formarea unui comitet spe-cial care să studieze mijloace-le pentru întrebuintarea mai ra-țională a dreptului de veto.

În ce privește primul punct d-

Marshall a spus că responsabi-litatea trebuie așezată pe umerii tuturor națiunilor, nu numai pe seama consiliului de securitate.

În ce privește situația din Bal-canii, d. Marshall a declarat că Statele Unite vor veni cu pro-punerii concrete în cazul Gre-ciei și a repetat acuzațiile sale împotriva Jugoslaviei, Bulgariei și Albaniei. Deasemenea pentru reglementarea situației din Gre-cia, ministrul de externe ameri-can a arătat că Statele Unite vor vor cere instituirea unei noi comisii.

Referitor la Palestina d. Mar-shall a subliniat că Statele Unite acordă o mare importanță re-

portului întocmit de delegația ONU, care prevede desfacerea comunității arabe de cea evre-țască, și că Statele Unite vor căuta o formulă care să împac-e cele două tabere, dar că nu garantează ca formula oferită să ofere satisfacție nici arabi-lor, nici evreilor.

Cu privire la energia atomică, d. Marshall a menționat că ar fi de rău augur dacă Uniunea so-vietică și Polonia nu vor cădea de acord asupra raportului întoc-mit de către delegația ONU.

Niciun regulament pentru con-trolul atomic — a spus mai de-tar ministrul nu va fi eficace până ce nu se va fi consolidat at-mosfera de pace în lume. Omenii rea încă nu este capabili să cur-leagă roadele victoriei și ale pă-cii, fiindcă revoarele privesc cu încredințare viitorul și cnera de refacere a rămas mult în urmă din cauza mizeriei negre a pri-măriei și a crimărilor care dom-nesc în multe părți ale lumii.

(Continuare în pag. 4.)

șivitate anumite personalități. Dar pentru ca o cultură să fie vi-abilă nu trebuie să ocupe numai un sector de preocupări, ci trebuie să îmbrățișeze orizonturi largi, începând dela cele mai apropiate. Așa cum co-piat nu poate face la studiul istoriei universale fără să cunoască alfabetul și astfel nu se poate face cultura și

diversă fără cunoașterea realității înconjurătoare.

Este tocmai ceea ce ne-a învățat sca-ra de Marți. Și este o învățătură care sub toate aspectele trebuie continua-tă, indiferent de reacțiunile oamenilor noștri, încluzând în panza ercilor din care țese.

L. VOITA

### Mica publicitate

**DOUA CAUCUCURI 600x20**, pla. la imediat, camp. Albea la zia.

**PUTICIU TEREZIA**, prăvălie de textile și mărunțșuri din Zerind, aprovizionată cu tot ce doști, vă invită a cumpări la preț de reclamă.

**DE VÂNZARE** convenabil două mașini de scris, una Kappel și una Swift. Adresa la ziar.

**DE INCHIRIAT** o colarcă pentru porumb, încăpe 3 vagoane. str. Sava Raicu 142.

**CUMPĂRAREA** și vânzarea cotelumelor, paltoanelor uzate la comisionerul HACHER, strada Mărăștii nr. 3.

### CINEMATOGRAFE

**ARO:** „Păcatul trupului”.  
**CORSO:** „Lacrimi de țigancă”.  
**FORUM:** „Arizona în flăcări”.  
**ROYAL:** „Pierre și Jean”.  
**SAVOY:** „Nimfa nopții”.  
**URANIA:** „Ștreașăria”.

Angajăm  
**ACHIZITORI**  
și **VÂNZATORI DE ZIARE**  
pentru oreș și județ, prin rabii pensionari. Ziarul **LIBERTATEA POPORULUI** Arad

**Grădina ARO**  
AZI, Vivienne Romance

**PĂCATUL TRUPULUI**  
(Numai pentru adulți).

Cine na **URANIA**  
Ultima zi:  
**TENGARITA**  
Ray Miland și Ginger Rogers  
De **MĂINE Nevada** în flăcări

Repr. 3, 5, 7, 9 Prezintă cel mai frumos film a sezonului:  
**Lacrimi de țigancă**  
și GRANGER — Retineți bilete. — Casa deschisă dela 11.

Cel mai frumos film maghiar!  
**NIMPHA NOPTII**  
cu JAVOR PAL, JOLNAY-KLARY, SIMOR-ERZSI  
Reprezentată la 3, 5, 7, și 9.

# Instrucțiunile Cercului Teritorial Arad cu privire la încorporarea ctg. 1947

**ARAD.** — Cercul Teritorial Arad comunique:

In vederea încorporării ctg. 1947 născuți în anul 1925 se aduce la cunoștința celor interesați următoarele:

1. Tinerii conțig. 1947 recrutați de C. T. Arad în anul 1943, în condițiile art. 16 R. L. R. (cu 4-7 clase școlare) și cari între timp s-au completat studiile absolvind liceu, teoretic sau școli echivalente, sunt obligați ca imediat să prezinte C. T. Arad Bir. Recrutare, cereri de însumare în condițiile art. 15 R. L. R. (spre a putea deveni ofițeri de rezervă) anexând:

— copia legalizată a certificatului de absolvire (sau a diplomei de bacalaureat);

— certificat de cazier judiciar (recent).

3. Tinerii cari au fost însumati în condițiile art. 15 R. L. R. și cari doresc să obțină amânare de încorporare pentru continuarea studiilor pe anul 1947-1948 vor înainta cereri în acest sens, anexând:

— certificatul de înscriere și frecvență, eliberat de facultatea respectivă;

— certificat de cazier judiciar de dată recentă

— chitanța de plata taxelor mîlțiare.

— În lipsa certificatului de la facultate se va face în cerere mențiunea: cu rezerva înaintării ulterioare a certificatului de înscriere și frecvență.

Prevederile de mai sus sunt valabile și obligatorii și pentru tinerii din contingent mai vechi. În cererile cărora trebuie să se facă în plus mențiunea că au trecut examenele anuale de studii precedente.

3. Tinerii din conțig. 1947 susceptibili a fi trecuți în prisosul de contingent, vor prezenta la încorporare dosarul acestor dovăditoare a căroră invocare, amănate de-a autoritățile comunale, fiscale etc.

Categoriile de tineri ce nu fi trecuți în prisosul de contingent sunt:

— uncul fu la familie cu unul sau mai mulți membri morți pe câmpul de luptă sau din cauza războiului;

— uncul fu în namă văduv și sărac;

— uncul fu cu tată invalid de război sau infirm și sărac;

— cel mai în vârstă dintre oștii

ni de tată cu frați mai mici de 18 ani;

— cei clasati pentru serviciul militar auxiliar (după caz).

Autoritățile comunale rurale le revine cu deosebită obligație de a insista pe tinerii ce se încaută în aceste categorii și de a le face toate acțiunile necesare, pentru legalizarea cărora rămân răspunzătoare.

## Concertul Schubert organizat de Sindicatul unit al artiștilor, scriitorilor și ziaristilor

Viaja muzicală din Arad așteaptă cu nerăbdare concertul Schubert aranjat de Sindicatul Unit al Artiștilor, Scriitorilor și Ziaristilor, ce va avea loc Sâmbătă 20 Septembrie 1947, în sala Căminului Cultural a Minorilor la orele 17. La acest concert participă următorii artiști:

Bloch, vioară; Eva Löwi, canto; Francisc Ottrok, canto; Marta Steinfeld, pian; acompaniamentul la pian îl va da dna Holo vitz.

În cadrul concertului d.ș.ș. Aranka Nagy și d. Leopold Veit vor expune fragmente din viața lui Schubert.

## Dansatoarea Ileana Simo, victima unui groaznic accident la Paris

PARIS, 18. — Un groaznic accident de circulație s'a produs în Avenue de l'Opera. Un auto taxi a fost ciocnit puternic de o mașină militară. Auto-taxiul a fost proiectat de un stâlp, după care s'a răsturnat.

În automobilul accidentat se afla dansatoarea Elena Simo care se îndrepta spre teatrul ABC unde are actualmente angajament. Dra Ileana Simo are o fractură la baza craniului.

Impreună cu șoferul taximetruului, care este deasemenea grav rănit, acțiunea a fost întreprinsă în tr'un sanator unde va suferi o intervenție chirurgicală.

## Noile taxe pentru obținerea cărților de meserii

Comisia Ministerială Pentru redresarea economică și stabilizarea monetară a modificat astfel taxele prevăzute de art. 4 și a b c d legea Nr. 216-945 a Fondului Muncii.

Pentru obținerea unei cărți de meserie se va percepe lei 500.

Pentru obținerea titlului de calificare se va percepe lei 300.

Pentru obținerea cărții de lucru calificat se va percepe lei 50.

Pentru obținerea cărții de lucru necalificat se va percepe lei 20.

Pentru obținerea de duplicat sau pentru preschimbarea acestor titluri se va percepe o taxă echivalentă cu aceea care se plătește în ocazia scoaterii unui titlu nou.

Pentru eliberarea brevetului de meserie se va percepe lei 500.

Pentru fiecare duplicat al acestor

titluri se va percepe lei 500.

Taxa ce se percepe la înregistrarea contractelor de muncă prevăzute de art. 10 al legii pentru pregătirea profesională și exercitarea meseriilor din 30. Aprilie 1936, cu modificările ulterioare se stabilește la lei 30.

Taxele anuale ce se plătesc de către Patronii întreprinderilor care au în serviciul lor supuși străini vor fi:

Pentru salariații din categoria personal administrativ și tehnic superior sau asimilat acciunea lei 10 000.

Pentru salariații din categoria personal administrativ și tehnic inferior sau asimilat acciunea lei 5000.

Pentru salariații din categoria lucrătorilor calificați sau asimilați acciunea lei 2000.

Pentru salariații din categoria lucrătorilor necalificați lei 1000.

In ziua de 20 Septembrie orele 20 va avea loc in saloanele Restaurantului **PALACE. UN MARE BAL** organizat de Consiliul Județean Sindical

Sedința Comisiei Interimare

Incepând de LUNI dimineața 22 SEPTEMBRIE 1947

Obtineti o reducere de 10 la suta DIN COSTUL CONSUMAȚIIEI. Făcând un abonament în va toare de UNA MIE LEI, prî miți bonuri de consumație. Cu acest bonuri puteți con suma totfelul de mîncări și beuturi.

Faceți acest ABONAMENT, foarte convenabil pentru Dumneavoastră, la

Bulet RAPID Propri.: PETRU RUJA Arad, Al. Ceaușescu 1. Tel 22-56

PARTIDUL SOCIAL DEMOCRAT Organizația Arad - Căpșuc R. 22-56

CONVOACARE

Totți membrii orașei și Partidului Social Democrat Arad, sînt convocați la ședința care se va ține Duminică 21 Septembrie a. s. orele 9 dimineața în localul Partidului Social Democrat din Str. Horea No. 11.

Ordinea de zi sînd foarte importantă și membrii sînt rugați să participe în număr cât mai mare.

Partidele muncitorești pornesc o acțiune de refacere a cartierelor orașului

Un împrumut de 4 milioane lei pentru salubritatea orașului

Asadar Comisia Interimară a municipiului a ținut o ședință în care au fost discutate problemele urgente ale orașului.

D. primar și municipiului a arătat că problema salubrității orașului, în urma acțiunii de Duminică a PCR care a cărat 300 de căruțe cu gunoier, rămîne o problemă deschisă. D. sa arată că a intervenit pe lângă Ministerul de Interne să se aprobe un credit de 4 milioane lei pentru procurarea mijloacelor de transport. Totodată arată că Pr. mărta a comandat în Cehoslovacia patru autocamioane care vor fi plătite cu porumb.

Luînd în considerare cererea muncitorilor ca să se înființeze o piață și Duminică, D. primar a arătat că piața de vechituri va funcționa în fiecare Duminică pînă la orele 10 dim., mai puțin comercianții textiliști, care au brevet și care vînd articole noi confecționate.

D. primar a arătat în continuare, că Partidul social democrat l-a adus la cunoștință, că începe o mare acțiune pentru repararea gratuită a clădirilor școlilor primare din oraș, iar partidul comunist român și UFAR-ul împreună cu FDFR începe o acțiune de colectare a fierului vechiu în schimbul conductelor pentru canalizarea cartierului Șaga.

Tov. Măceșan Dumitru și Olga Antonescu, au cerut ca să se ia măsuri în legătură cu iluminarea străzilor din periferii. Au fost delegați tov. Măceșan, Olga Antonescu și Gluvcov să ia contact cu uzina electrică pentru a se rezolve și această chestiune.

Tov. Gelț Filip arată că nu

merosi speculanți reapărăză mărfurile încă dincolo de barierile orașului, iar la toate cumpără mărfa pe care o leasă în pînă în ziua vînzătorului după care prin avonuri scutit să districteze ze monedă stabilizată.

Pentru a remedie aceasta, tov. Gelț, cere ca să se înființeze echipe de control compuse din muncitori să ia parte la controlul de pe piețele orașului, în strînsă colaborare cu organele Oficiului de control economic județean.

D. primar și municipiului a arătat că pentru Vineri au fost în viață reprezentanții ai orașului învedinate pentru a stabili un mercurial pe care se poate un form pentru a combate speculați cu alimentele.

O urlașă contrabandă de vite descoperită la Oarșele și V. lui - Mihal

Asupra polițienilor sînt mai mult de judece între... și Aradul anche. Reșea activă de vite descoperite cele mai sensibile contrabandă de vite descoperite în noi.

Prin punctele de frontieră Cărlol, Valea lui Mihai, Carol Mari și Zălan, au fost găsite și vite descoperite.

REDUCEREA PREȚURILOR PRODUSELOR PETROLIFERE

Ca urmare a discuțiilor ce au avut loc între reprezentanții Ministerului Finanelor și celui al Ministerului Industriei și Comerțului, s'a hotărît reducerea prețurilor produselor petrolifere.

Vor fi reduse sensibil prețurile benzinei și al produselor petrolifere necesare autobuselor și camioanelor grele.

foarte scumpe de vite în mare număr de vite.

Caracteristică este că autoritățile au dat rezultate bune. Sînt făcute restări în vînzările selectoare de vite și deosebit de mult restări mai mari controlorilor vamali și cîștig mare în aceste zile de activitate.

Din declarațiile făcute de autorități - al căror nume autoritățile nu l-au divulgat încă - se vede că în activitatea vînzării frecvente clandestine în Ungaria s'ar fi primit material de fabricat și articole de cosmetice.

RUGĂM pe abonații noștri, care sînt în restanță cu plata abonamentului să binevoiască a ne achita aceasta în timpul cel mai scurt posibil.

Forum AZI PREMIERĂ pentru ARDEAU STAN ȘI BRAN incurcă lume

ROYAL Reprez. la orele 8 și 5 în sală, la orele 7.30 și 9.15 în grădina. PIERRE și JEAN Celebrul roman al lui GUY de MAUPASSANT cu: RENEE SAINT CYR

Cinema CORSO Atrage atențiunea onoratului public că filmul Lacrimi de țigancă fiind excepțional de lung, reprezentările încep fix la 3, 5, 7 și 9

La următoarea număr și revistă Vite și Social tov. Ștefan Lakatos sa drept afirmă că problema agrară nu a fost încă deslușită de întena cercetare în cadrul Partidului Social Democrat din România. În afară de lucrarea lui tov. Lotar Răduceanu astăzi nu s'au ocupat de această problemă, ca pe alte probleme care sînt mai importante pe planul vieții noastre.

Tov. Ștefan Lakatos afirmă, că nici după reforma agrară actuală problema agrară din România nu a ajuns încă să fie rezolvată și cum există încă lipsă de pămînt lipsește încă perspectiva exportului agricol și la fel și îndrumarea științifică a producției agricole.

Tăcîndu-se asupra veniturii vînzătorilor acum nu sînt buni cunoștințarii și acum trebuie să lucreze ore nelimitate și nu au timp să se ocupe nici de cultura lor proprie și nici de sănătatea lor.

Authorul articolului relevă că în țara noastră s'a adus dezvoltarea

Problema agrară în discuția revistei socialiste „Viitorul Social”

safete au fost decoreate de supraproducție Industria a salvat maselor rurale de la mizerie și de lipsa perspectivei de dezvoltare și noi trebuie să urmăm deci exemplul safetelor apăsătoare.

Pămîntul de împărțit nu mai avem. Modia pămîntului primit de un țărănădin a trecut de un hectar, ceea ce de fapt este puțin. Nouii proprietari rămîn și pe mai departe fără perspective pentru viitor. Statutul trebuie și acum să descredite o ține pe termen lung, căci altfel țărănii nu vor putea cumpăra nici vite nici unelte și nici scărtoare sau țigări șămințe.

Partidul Social Democrat trebuie să lupte pentru creșterea unei industrie autohtone, altfel țărănimea nu va putea scăpa de mizerie și nici generațiile viitoare nu-și vor vedea asigurată existența.

Tov. Ștefan Lakatos constată, că graun românesc nici înainte de război nu a fost mai eficient decât cel de pe piața mondială. Caută a fost că în noi nu s'au înțeles cu mașini perfecționate ca și în America de Nord sau în Canada. Gratie mecanismului perfecționat în Statele Unite pentru producerea unui hectar s'au încredunțat numai 8 ore de muncă. În URSS, 11 ore, iar în România se încredunțau 125 ore de lucru.

Authorul propune pentru România un mod de producție care să nu poată fi concursat prin mașinism și care să corespundă și pentru micile proprietăți de la noi. Partidul Social Democrat nu preconizează colhozurile, deoarece acestea sînt practice numai acolo unde întinderea pămîntului este mare.

tatea populației este mică. În URSS, înăg milioane de hectare acoperite de ste pînă în muncă pînă la noi este foarte mare. La noi ești pămînt puțin și multă muncă de lucru.

Socialiștii nu vreau desființarea în noi proprietăți individuale, deoarece țărănii nu mîca în proprietate și exploatarea pe sineși și înțeleg că țărănii lui în folosul lui însuși. Ei nu trebuie să aibă plus-valoarea muncii nimănui.

Revistă socialistei este să districteze mîca proprietate spre forme de producție care să asigure un standard de viață mai ridicat pe scara națională. În această privință avem exemplul Danemarcei, a Olandei și a Elveției, unde sînt țări cu numărul mare și sînt totuși bogate. Ele în țară de graun și porumb de calitate inferioară, produsele lor, cașcaval, carne conservată și sfeclă de zahăr, mîca, produse de legume, fructe și altele.

(Continuăm)

# Informațiuni

— **Dela Sindicatul Ziaristilor.** Sindicatul Unit al Artistilor, Scriitorilor și Ziaristilor face atenție pe toți membrii acestui sindicat, că cotizațiile până la 30 Septembrie trebuie să fie achitate. Delegații grupurilor sunt rugați de a strânge urgent cauzele membrilor și a le depune la biroul sindicatului împreună cu sumele respective. Membrii care până la 30 Septembrie 1947 n-au achitat cotizațiile vor fi aspru sancționați.

— **Comunicat.** În conformitate cu Art. 1. din Decizia Comisiei Ministeriale pentru Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară Nr. 44 din 13 Septembrie 1947 publicată în Monitorul Oficial Nr. 212 din 15 Septembrie 1947, contribuția suplimentară săptămânală plătită de fiecare asigurat potrivit art. 47 din Legea de Organizare a Casei Constructorilor din 30 Martie 1939, se reduce la 1/10 săptămânal cu începere de la 1<sup>o</sup> August 1947.

# Ultimul ziar

## Socialiștii și comuniștii din Cehoslovacia au încheiat un acord

PRAGA, 18. — Comitetul executiv central al partidului social democrat cehoslovac a votat o rezoluție prin care se acceptă acordul încheiat cu comuniștii în mod provizoriu și condiționat.

În mod provizoriu adică până la ședința congresului național din Octombrie când se pare că d. Filinger, președintele partidului care a fost înținat va fi violent atacat — după cum anunță corespondentul agenției France Press.

Condițiunile după același corespondent sunt:

1. Acordul să fie considerat ca fiind primul dintr-o serie de acorduri cu

toate partidele politice cehoslovace în vederea împăcării generale și pentru revenirea încrederei și colaborării între partidele politice.

2. Comuniștii să respecte angajamentele de a colabora la edificarea republicii prin mijloace exclusiv democratice.

3. Comuniștii să reexamineze recalculele proiecte de legi în special cele referitoare la import și la situația miltarilor.

Rezoluția precizează că acordul stabilit nu dă niciunui drept de creație organizărilor comune sau de a publica rezoluții manifeste comune.

## Peste 2 milioane muncitori italieni în grevă

ROMA, 18. — Peste 2 milioane de muncitori italieni se află acum în grevă. Eri un număr de 800.000 muncitorilor din industria metalurgică din Italia, au declarat o grevă simbolică de 48 ore, iar toate eforturile pentru aplaarea conflictelor au eşuat.

D. Togliatti, fruntașul comunist italian, vorbind la o întrunire muncitorească a atacat politica americană din Europa. D. sa a negat svoul că comuniștii italieni ar fi ascuns arme și ar voi să răstacne guvernul italian.

## Raportul celor 16 națiunilor a fost semnat de d. Clayton

PARIS, 18. — D. Clayton a aprobat ieri raportul economic al celor 16 națiuni, care au aderat la planul de ajutorare al d-lui Marshall. După semnarea acordului, el va fi trimis la New York pentru a fi aprobat de guvernul american și de congres.

Deși cum a fost modificat prin cele 6 amendamentele Franței.

Elveția a declarat că se opune amendamentului prin care se crează o organizație provizorie cu scopul de a rezolva nouile sugestii care vor veni în timp.

## New-York-ul amenintat de un ciclon puternic

NEW-YORK, 18. — Știri primite din Jacksonville anunță că o violentă furtună tropicală înainteașă țet spre coastele de Sud-Est ale Statelor-Unite. În insulele Bahama vântul a atins în acest moment viteza extraordinară de 245 km pe oră. Presiunea atmosferică a scăzut la 724 mm.

Serviciile meteorologice americane au anunțat Marți după amiază că regiunile de coastă ale Floridei vor fi lovite în curând de această furtună.

Nu este exclus ca teribilul ciclon să se deplaseze spre partea de Nord a coastei Atlanticului, inclusiv orașul New-York.

## Partizanii greci au intrat în orașul Larissa

ATENA, 18. — După cum anunță ziarul „Elefteria” partizanii au reușit să pătrundă în orașul Larissa din Maceonia, unde au atacat garnizoana. Eiau fost respinși în urma intervenției tancurilor guvernamentale.

ma amnistiei acceptate.

Printr-un comunicat ministerul ordinii publice anunță că partizanii au atacat în ziua de 13 Septembrie localitatea Kalonorton din regiunea Poroia și Lingaria, dar au fost respinși de trupele guvernamentale, care le-au pricinuit pierderi.

## Svonuri despre o revoltă a arabilor din Palestina

CAIRO, 18. — Cerculă din ce în ce mai stăruitor la Cairo svonuri despre o revoltă a arabilor din Palestina.

Cu privire la atitudinea Transjordaniei, a cărei armată este în mâinile englezilor, revista citată scrie că, dacă Transjordania ar interveni împotriva patrioților arabi, armata ei ar avea de luptat cu armata siriană și libaneză.

Revista Rosa el Yussef scrie în această privință: „În Palestina, dacă arabi s'ar răscula în săpă mâinile ce vin împotriva sionistilor și britanicilor, ar putea să se bizue de sprijinul tuturor țărilor arabe, ale căror guverne, fără a lua o atitudine oficială, ar închide ochii asupra furniturilor de arme și muniții și asupra plecării de voluntari în Palestina.”

Aceiași revistă, care pare că ogîndeste opinia cercurilor Lioii Arabe, crede că o revoltă arabă în Palestina s'ar putea pucura de sprijinul Iranului și Siriei, de unde ar veni numeroși voluntari, în timp ce Llanul ar procura mai ales arme. Cât despre triburile Cebel Druze, Idunții sirieni, hanienți și saudiți tot acestia nu asteaptă decât un prilej pentru a nimici coloniile sioniste.

## Unde se depun plângerile contra birjarilor abuzivi

Sindicatul Unit al Muncitorilor din Transporturi Arad, secția Birjarilor, aduce la cunoștința publicului, că orice plângere ivită față de birjari, să se adreseze Sindicatului de Transport — din b-dul Regina Maria 15, pentru a putea lua măsuri împreună față de cei abuzivi, pe care trebuie eliminați din această branșă. Totodată rugăm On. public de a respecta întocmai dispozițiunile legale, pentru a evita orice discuții agitate și scandal.

## Propunerile dlui Marshall

(Urmare din pag 1-2)

A luat apoi cuvântul d. Modzelesky, ministrul de externe al Poloniei care a spus că este regretabil faptul că se încearcă înfruntarea unui guvern în Grecia aruncând apoi vina tulburărilor pe seama vecinilor. Ministrul francez s'a declarat împotriva criticării modificării a dreptului de veto.

Comentariile ziarelor britanice cu privire la discursul dlui Marshall, scot în evidență că formarea unui comitet permanent de pace și securitate comunus din totalitatea statelor din ONU în seamnă în mod practic desființarea vetoului, deoarece în cadrul adunării generale nu există drept de veto și aceasta înseamnă în mod practic desființarea Consiliului de securitate.

Lului de securitate.

Ziarul liberal „Manchester Guardian” se ofine propunerii dlui Marshall căci declarând că în felul propus de dsa ONU va deveni o Ligă americană îndreptată în pctriua Ununii sovietice. Acest Proect este problematic de a putea fi acceptat de ctre statele europene și ziarul se întreaie dacă Franța ar putea accepta o asemenea propunere.

Si celelalte ziare britanice privesc cu scepticism propunerea dlui Marshall și toate ziarele asteaptă acum expozeul dlui Văsinisky pentru a cunoaste punctul de vedere sovietic, cu atât mai mult, cu cât: eri d. Văsinisky s'ra contramandat d'scursul prin care urma să răspundă aruzățiilor aduse de d. Marshall.